

江苏发布养老护理专业技术职称体系

本报南京11月19日电 (记者姚雪青)近期,江苏省民政厅、人力资源社会保障厅联合发布养老护理专业技术职称体系,今后符合条件的养老护理人员可以申请评定初、中、高级职称,这一试点是落实民政部 and 江苏省政府合作协议,培养高层次专业化养老服务人才创新举措。

根据《江苏省养老护理专业技术资格条件(试行)》,考虑到养老护理与卫生健康工作的关联性和融通性,将养老护理专业技术资格作为卫生系列的二级子系列,设初级、中级、副高级三个层次,对应名称依次为养老护理师、主管养老护理师、副主任养老护理师。在评审条件方面,综合考虑养老护理人才的学历资历、专业能力和业绩成果,在注重养老服务理论水平的同时突出一线护理实绩。在评价标准方面,根据养老护理工作特点,倡导理论与实践相结合,突出学历条件、护理水平、工作时长以及参与行业标准制定、项目运营管理等方面的评价标准。

目前,江苏省养老护理专业职称申报工作已正式启动,并组建了江苏省养老护理高级专业技术资格评审委员会,首批养老护理职称将于年内评出。

近年来,江苏省率先出台推进养老服务人才队伍建设的实施意见,实施养老护理员一次性岗位补贴、入职奖励、特殊岗位津贴等政策,“十四五”以来,累计发放各类养老服务人才补贴近5000万元,惠及1.5万余名养老服务人员。

福建三明推动基层医生“县管乡用”

本报福州11月19日电 (记者刘晓宇)福建省三明市日前印发《关于深化紧密型县域医共体人员管理的意见》,进一步深化全市医药卫生体制改革,优化整合和有效利用县域医疗卫生资源,提升基层医疗卫生服务能力和保障水平,加快推进紧密型县域医共体建设,在编制使用、人员招聘、人事安排等方面赋予更多自主权。

近年来,三明市以组建总医院(医共体)为载体,以实施医保支付方式改革为切入点,推动优质医疗资源下沉。

在改革编制管理方式方面,在保持现有各基层医疗卫生机构事业单位性质和公益属性不变的基础上,将医共体范围内的乡镇卫生院、社区卫生服务中心由县(市、区)卫健部门管理调整到总医院(医共体)管理,并将人、财、物、事、绩、管等全部收归由总医院(医共体)统筹管理。

在优化人员调配管理方面,由各总医院(医共体)根据工作需要提出其在编在岗的财政核拨、财政核补事业单位人员的调配意见,经各县(市、区)医改领导小组会议研究同意,向同级卫健、编制、人社部门报备后组织实施。

在人员招聘方面,推动基层医疗卫生人才“县管乡用”,总医院(医共体)内的人员由各总医院(医共体)统一招聘、培训、调配和管理。

2023中国整合肿瘤学大会开幕

本报天津11月19日电 (记者武少民)11月18日,由中国抗癌协会主办,天津医科大学肿瘤医院、天津市抗癌协会和中国整合医学发展战略研究院承办的2023中国整合肿瘤学大会在天津开幕。

据介绍,本届大会启动多轮次国际专场及中外院士论坛;设置产学研高峰论坛,探讨科研成果转化之策,促进天津乃至全国临床研究、创新研发资源在津落地转化,为中国肿瘤医学创新成果转化贡献智慧和力量;召开科普大会及科普训练营,院士“面对面”解答患者困惑,进行全方位地肿瘤防治知识普及,推广肿瘤规范诊疗理念……来自全球多个国家的院士及肿瘤学科专家学者齐聚天津,响应成立世界整合肿瘤学国际癌症组织的“天津倡议”,分享抗癌策略和肿瘤防治研究最新进展,进一步提升我国肿瘤学领域在国际上的话语权和影响力,为世界防癌抗癌事业贡献中国智慧。

本届大会首次采用“1+N”的形式,联合30余个省份共同举办,以天津为主会场,设立1个主会场、18个主题会场、100余个分会场,同时在30余个省份联动举办分会场。大会开幕式上,为评选出的2023年度中国抗癌协会科技奖、中国抗癌协会青年科学家获奖者举办颁奖仪式,同期举行《中国肿瘤整合诊治指南(CACA)》新书发布仪式。

本版责编:李智勇 白真智 徐阳

“字小如蚁”看不清? 检察公益诉讼聚焦老年人等特定群体用药安全

督促推动药品说明书适老化改造

本报北京11月19日电 (记者张璠)药品说明书是否“清晰易辨”,关系广大人民群众群众的用药安全。日前,最高人民检察院、住房城乡建设部、中国残疾人联合会联合发布12件无障碍环境建设检察公益诉讼典型案例,其中江苏省连云港市检察机关针对群众反映强烈的药品说明书“字小如蚁”影响用药安全问题,督促药监部门、市场监管部门推动药企对药品说明书进行无障碍改造,让药品说明书看得清、看得懂,切实保障老年人、残疾人等特定群体用药安全。

“为贯彻落实无障碍环境建设法相关要求,我们这两天又在着手推动一家药企与网

络平台联合推出语音版的药品说明书。”连云港市人民检察院副检察长唐张表示,目前连云港市检察机关结合主题教育,主动发现和解决人民群众急难愁盼问题,不断满足老年人等特定群体的无障碍阅读需求。

去年,连云港市检察机关发现,市面上部分药品生产企业的药品包装和使用说明书存在字号过小问题,给老年人等特定群体造成阅读障碍,导致看不清药品说明书中用法用量等关键信息,存在一定的用药安全隐患。针对药品说明书“字小如蚁”问题,检察机关通过圆桌会议、检察建议等方式,督促相关行政机关积极履职,推进药品说明书适老化改

造。目前,辖区内4家药企主动将药品说明书适老化改造纳入年度工作计划,已完成5份药品说明书的适老化改造工作。

2022年以来,最高检针对非处方药品说明书“字小如蚁”影响用药安全问题,先后指导江苏、上海、广东、浙江、湖南等地探索开展公益诉讼监督,成功推动一些大型药企率先开展药品说明书“无障碍”改造,并增设电子二维码、语音提示等,得到社会广泛认同,也得到各地药品监督、卫生健康部门和残联、消协的大力支持。

据悉,今年9月1日起正式施行的无障碍环境建设法第三十七条已对药品说明书相关

问题作出明确规定。国家药监局近日也发布了《药品说明书适老化及无障碍改革试点工作实施方案》,决定在部分口服、外用等药品制剂中开展药品说明书适老化及无障碍改革试点,优化药品说明书管理,满足老年人、残疾人用药需求,解决药品说明书“看不清”问题。

“民有所呼,检有所应。”最高检相关负责人表示,检察机关将始终坚持把维护人民利益作为检察公益诉讼制度的目标,针对残疾人、老年人等特定群体权益保护难题,依法能动履行检察公益诉讼职能,积极探索开展专项监督,助推无障碍环境建设问题得到综合治理。

银龄大学欢乐多

今年以来,内蒙古自治区鄂尔多斯市鄂托克前旗聚焦老年人多元化养老服务需求,在18所社区的银龄大学里开设音乐、舞蹈、剪纸、书法等多种课程,聘请专业教师和志愿者任教,提升养老服务普惠服务质量。

图为鄂托克前旗勒勒召镇巴音社区银龄大学剪纸课堂中,老年人交流剪纸技艺。

王 正摄(人民视觉)



全面排查隐患 兜牢民生底线 北京开展根治欠薪冬季专项行动

本报记者 潘俊强

11月10日至2024年春节,北京市人力资源社会保障局会同相关部门,在全市范围内组织开展根治欠薪冬季专项行动,以工程建设领域、保安、加工制造、新就业形态等欠薪问题多发行业企业为重点,从全面排查欠薪隐患、强力化解欠薪纠纷、切实兜牢民生底线等方面,集中整治欠薪问题,确保查实的欠薪案件在2024年春节前全部清零,依法维护农民工工资报酬权益。

据介绍,在本次专项行动中,重点检查工程建设领域在建项目农民工工资专用账户是否及时开设、开户的三方协议是否规范、人工费是否及时拨付等问题,重点解决专用账户“不专用”、开立不规范等问题,明确总包代发工资责任,源头预防总包代发、工程款人工费分账管理等制度落实不到位问题。

本次专项行动畅通各类欠薪诉求反映渠道,劳动保障监察机构对符合立案条件的应立尽立,快处快结,对拒不履行工资支付义务的企业依法实施行政处罚,并依法纳入

失信联合惩戒对象名单。推广“监察+仲裁”一窗受理、分类快办工作机制,实行容缺受理,要素式办案,持续优化办案程序,缩短办案时限,方便农民工快速维权。

对于恶意欠薪涉嫌犯罪的行为,人社部门将及时通过案件联动机制移送公安机关侦办。公安机关也将进一步加大以讨薪为名实施敲诈勒索犯罪活动的打击力度,维护好企业合法权益。与此同时,检察机关、各级人民法院、司法局同步推进拖欠农民工工资案件支持起诉、优先审理集中执行以及法律援助等行动,畅通农民工起诉“绿色通道”,多措并举维护农民工工资权益。

北京市人社部门将会同有关部门开展定期集中接访活动,快速联动妥善处置欠薪纠纷,切实解决好重大欠薪信访案件、经营困难企业欠薪等难点问题。对欠薪风险较高的房地产企业采取“一项目一策”,及时有效化解风险,发挥应急周转金、应急保障金的兜底作用,帮助被拖欠工资农民工解决临时生活困难问题。

河南省周口市设立特殊残疾人服务机构 探索开展集中收治托养工作

本报记者 任胜利

“看,这是我折的!”晓玲(化名)开心地展示着自己的作品。在一次折纸比赛中,晓玲亲手折了一颗红心。

晓玲是名精神、智力类残疾人,在河南省周口市专门服务晓玲这类残疾人的定点机构内,她的饮食、服药、康复都有专人照护,每周还有定时的娱乐活动。“适当的文娱活动有助于残疾人身心发展,有利于病情稳定。”该定点机构医护人员介绍。

近年来,周口市以政府购买服务的形式探索实施开展精神、智力类残疾人集中收治托养工作。按照政府主导推动、部门密切配合、专业机构实施的思路,以政策整合做基础、政府兜底做后盾,有力保障残疾人生活。目前定点机构累计收治患者1466人次,在院558人。

在定点机构内,残疾人除了可以享受基本诊疗和“医、养、康、护、社”综合服务外,还可以根据自身情况在医生的指导下有选择地参加“工疗”和“农疗”康复活动。

在郁郁葱葱的“农疗”基地里,残疾人走

出相对封闭的环境,在开心农场为自己种植的蔬菜浇水、施肥、翻土、采摘,通过简单的生产劳动与户外活动,树立生活信心,培养生活和劳动技能。一病区的王明(化名)最喜欢参加的就是“农疗”活动,并且由于表现优异被评为“农疗”好帮手。

定点机构每月都定期为在院残疾人举办生日会,让残疾人感受到尊重和大家庭的温暖。“这是我在医院度过的第三个生日。”残疾人何阿姨开心地说。她的弟弟告诉记者:“她在这里已经住3年了,刚送来的时候还有些不放心,但现在所有担心都消除了,我也可以放心地出去打工了。”

“集中收治托养,托起的是残疾人稳稳的幸福,更是残疾人对美好生活的期盼。”周口市残联负责人表示,“周口市集中收治托养工作还聚焦残疾人家庭的揪心事、难心事、烦心事,妥善安置这些残疾人,不仅能够解放残疾人家庭成员及亲戚的劳动力,使他们能够腾出手来务工增收,还减少了矛盾,维护了基层社会稳定。”

中国运载火箭技术研究院 勇于担当筑牢航天安全基石

生命高于一切,安全重于泰山。不久前,神舟17号成功发射,背后是无数航天人对航天安全的极致追求,他们以“偏毫厘不敢安”的态度筑牢中国航天的安全基石。作为国内最大的火箭设计、研究和生产实体,成立于1957年11月16日的中国运载火箭技术研究院(简称

“火箭院”)始终坚守安全生产底线。火箭院坚持“党政同责、一岗双责”,统筹发展和安全,将安全生产纳入总体奋斗目标,牢固树立安全发展理念;坚持安全生产与科研任务同步发展,以实际行动践行安全发展理念。火箭院以管理体系建设为主线,落实安全生产15条硬措

施和安全生产主体责任,健全全员安全责任制,推动岗位安全责任落实到位;进一步强化隐患排查治理与风险管控,坚决筑牢安全防线。

火箭院始终把提高作业安全性和制造可靠性作为科研生产的中中之重,开展安全管理正向设计。在型号任务设计阶段就开始抓安全,将安全管理嵌入科研、生产和试验的全流程;建立安全生产负面清单,坚持“一盘棋”思想和“一体化”管理;坚定不移推进“数字安保”三张网建设,织密安全生产“责任网”“防控网”“文化网”;制定每周一个安全课题的专项推进制度,构建危险作业8大类示范现场。

迈上新征程,火箭院将牢记职责使命,勇于担当作为,扎实推进安全生产治理体系和治理能力现代化,始



长征5号B运载火箭发射



中国运载火箭技术研究院主楼

始终保持风险意识,不断在有效防范化解重大风险中巩固安全根基,为高质量发展提供坚实支撑。在高质量发展征程中,不惧挑战,敢于拼搏,下好先手棋,打好主动仗,提高安全治理水平,完善安全管理体系,提升安全能力和素养,为建设航天强国、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

数据来源:中国运载火箭技术研究院

·广告·